

印尼华裔女部长冯慧兰 上

担任世界银行发展与伙伴关系总经理

印尼华裔经济专家冯慧兰博士，于2020年3月1日起，担任世界银行发展与伙伴关系总经理，她也成为世行常任董事，为期三年；行前，她前往茂物总统府拜会佐科维总统，感谢总统提拔她成为世界银行领导层，并将协助印尼加强与世界各国的经贸关系。

冯慧兰 (Marie Elka Pangestu,)，于1956年10月生于印尼，父亲是著名经济学家冯来金，曾在哈佛大学留学、在印尼大学取得经济学博士学位。冯慧兰本人在澳大利亚、新加坡等地接受英文教育达20年，先后取得澳大利亚国立大学经济硕士学位和美国戴维斯加利福尼亚大学经济学博士学位。1986年，回印尼担任战略与国际问题研究中心 (CSIS) 经济研究所所长，并担任印尼大学经济学院讲师，主持华商开办的慕里亚管理学院工商管理硕士课程，潜心研究印尼经济问题，著有《印尼经济政策的改革》(1989年)、《印尼私营企业的作用：政策调整和私有化》(1991年)等。印尼战略与国际问题研究中心早期是一个与美国中央情报局关系密



切的机构，对扶持苏哈托将军早期执政发挥重大作用，长期来实施亲美国和日本、英国的政治经济政策。

2004年10月，苏西洛总统就职第五任总统，冯慧兰被任命为商业部长，是第一位担任国家贸易的华裔女精英，2009年10月，她再次出任苏西洛总统内阁部长，出任文化旅游与经济创意部长，受到国内外的关注和欢迎。2014年卸任部长后，她成为印尼企业家林德祥大象集团创立的基金会UID主席，领导文化教育和生态环境建设等方面工作。2020年初，经佐科维总统推荐，被世界银行委任为发展与伙伴关系总裁，将在美国定居三年。行前，她拜会佐科维总统，呼吁佐科维不要过于依赖中国，再次展现了亲美国的一贯风格。

以下是苏西洛总统时代，她接受记者采访担任部长的对话。

早期职业生涯

冯慧兰生于印尼首都雅加达，她与丈夫洪培才育有两个孩子，儿子雷蒙德和女儿阿丽娅。她在澳大利亚国立大学获得学士和硕士学位，1986年毕业于美国戴维斯加利福尼亚大学，获经济学博士学位。在成为印尼商务部长之前，她是雅加达战略与国际研究中心的领导成员之一，并长期积极参与诸如太平洋经济合作理事会之类的贸易论坛对话。她被誉为研究印尼贸易问题最知名的专家之一。她还担任过印度尼西亚大学经济学院的讲师。

商务部长

冯慧兰在印尼国内和海外都享有声誉，被认为是一立有能力的公共发言人和部长，2004年她被苏西洛总统是拔为商务部长，成为首位阁的印尼华裔女性。

作为商务部长，她不时遭受国内产业集团的批评，他们认为她施行支持促进贸易的举措，而没有寻求增

加对国内生产者的保护。

[2]她对这些批评的回应是，印尼要恪守对国际社会的承诺

执行促进贸易为导向的政策，而自由贸易也使印尼国内的消费者和生产者受益匪。

[3]作为一名专业的经济学家，她经常在印尼和国标媒体上发表作品。她是《亚洲商业杂志》(密歇根大学主办)对外编辑部和《印度尼西亚经济研究公报》(澳大利亚国立大学印度尼西亚项目主办)的撰稿人。她担任联合国千年项目扶贫与发展专责小组的共同协调员。

旅游与创意经济部长

2011年苏西洛总统改组内阁，冯慧兰改任新成立的旅游与创意经济部(原文化旅游部)的部长。

新的部门除了旅游外，主要负责创意经济，分为如下14个方面：

艺术与古玩市场
表演艺术
工艺品
电影、录像和摄影时尚
互动游戏
广告
设计
软件与电子计算

机
音乐
建筑
出版
电视与广播
研究与发展

上任后，冯慧兰花了很多时间发表了一系列声明，阐述政府促进创意经济发展的举措。

而在旅游方面，她一直支持发展旅游业的计划，同时也指出了一些突出的问题。例如她指出，卫生、安全和基础设施薄弱的问题，给印尼旅游业的发展造成了障碍。她还强调一系列的挑战需要印尼的旅游部门协力应对，而困难是需要时间来克服的。她还宣布了其他一些措施促进旅游业的发展，包括优先重视体育旅游，短期内发展高尔夫，而应给予游艇等活动长期的关注。

专访印尼贸易部长冯慧兰

主谈中国经济印尼贸易关系

有关中国-BBC中文网记者立行于2011年6月在世界经济论坛东亚会议召开前夕在雅加达专访了印尼贸易部长冯慧兰。印尼及东盟经贸和政治关系。

立行(问):你作为贸易部长,让我们先从贸易谈起。首先请